

U nedelju glogonjska „kopusijada”



Manifestacija „Dani povrtara – glogonjska jesen” biće održana jedanaesti put u nedelju, 30. oktobra, u Glogonju.

Tog dana u ranim jutarnjim satima na platou ispred Crkve Svetog Petra i Pavla počće prodajna izložba povrća, od kog se svakako izdvajaju lokalni brendovi – krompir i, posebno, kupus, kojem je ova manifestacija i posvećena. Glogonjski povrtari će za tu priliku odrediti promotivnu cenu proizvoda. Draž ovog događaja jeste i u tome što će posetioci moći da probaju jela od kupusa, kao i raznolike tradicionalne specijalitete koje će pripremiti udruženja žena.

Pored toga, biće priređen i niz propratnih događaja, poput izbora za najbolji kupus i krompir, kao i za najukusnije jelo od pomenutog povrća. Na ovogodišnjoj manifestaciji učestvovaće i Udruženje žena „Glogonjke” s gošćama iz sličnih organizacija. Mnogi privrednici i organizacije predstaviće tog dana svoje firme i proizvode.

Svečano otvaranje manifestacije zakazano je za 10 sati, nakon čega će u porti uslediti prigodan kulturno-umetnički program koji će zajednički organizovati Dom kulture, Osnovna škola „4. oktobar” i KUD „Veselija” iz Glogonja. To je i bitna razlika u odnosu na sve prethodne godine, jer će se sada sve održavati na jednom mestu.

Ovogodišnja „kopusijada” biće okončana proglašenjem pobednika i svečanim ručkom.

J. F.

Proradiła javna česma u

Glogonju



Otkad je krajem juna prošle godine pijaća voda iz glogonjskog vodovoda zabranjena za upotrebu, stanovnici tog mesta su se dragocenom tečnošću snabdevali iz cisterne.

Nakon podužeg čekanja privremeno rešenje pronadeno je u vidu izgradnje javne česme s filterom, koju je u sredu, 3. februara, svečano pustio u rad gradonačelnik Pančeva Saša Pavlov.

Opširnije u štampanom izdanju „Pančevca“.

Glogonjski zadrugari ostali praznih šaka



Odlukom Upravnog suda Republike Srbije odbijena je tužba Zemljoradničke zadruge „Demokratija“ iz Glogonja protiv Ministarstva finansija kojom je tražen poništaj rešenja Agencije za imovinu Grada Pančeva. Pomenuta organizacija imala je nameru da, dokazivanjem pravnog kontinuiteta, dobije imovinu nekadašnje Zemljoradničke zadruge „Sloga“, u koju spada 316 hektara zemlje koju država izdaje u zakup, kao i objekti (koristio ih je „Frikom“) poput klanice, prodavnice, benzinske pumpe...

Tako je propao i treći pokušaj Glogonjaca da spor koji traje gotovo dve decenije

preinače u svoju korist.

Opširnije u štampanom izdanju „Pančevca“.

Jubilarna „Glogonjska jesen” u nedelju



Deseto izdanje manifestacije „Glogonjska jesen” biće održano u nedelju, 25. oktobra, u organizaciji lokalnog udruženja povrtara. Tog dana oko 8 sati na seoskoj pijaci će početi prodajna izložba povrća, kada će cene biti niže nego na gradskoj pijaci.

Svečano otvaranje je planirano za 10 sati, na platou ispred Doma kulture, nakon čega će uslediti kulturno-umetnički program. Istovremeno, na pijaci će Udruženje žena „Glogonjke” i srodne organizacije iz

okolnih mesta izložiti jela od povrća i druge đakonije, dok će gurmani moći da uživaju i u svadbarskom kupusu iz kazana.

Zainteresovani se mogu prijaviti za takmičenje u bacanju kupusa s ramena, a biće proglašeni i proizvođači najvećih glavica.

Prvi put će beogradsko udruženje „Avantura park” građanima po simboličnim cenama ponuditi zabavne sadržaje, kao što su zip-lajn, paintbol i gađanje srednjovekovnim lukom i strelom.

J. F.

Glogonj u znaku kupusa

Ovog vikenda upriličeno je deveto izdanje manifestacije „Glogonjska jesen”, koju je jutros otvorio Dejan Živanović, pomoćnik gradonačelnika zadužen za selo i ruralni razvoj.

Nakon otvaranja usledio je kulturno-umetnički program, dok je na seoskoj pijaci trajala prodajna izložba povrća, na kojoj je robu po popularnim cenama ponudilo preko dvadeset proizvođača. Pored toga, mesto na štandovima zauzeli su i razni

specijaliteti, kao i sve drugo što prati ovakve događaje.



Bilo je štošta i za gurmane, koji su mogli degustirati i ono što su skuvali učesnici takmičenja za najbolje jelo od kupusa. U toj gastronomskoj disciplini pobedio je Oliver Petković, drugi je bio Dragan Lazarević, a treća Omladinska organizacija „Glogonj”.

Laskavu titulu za najbolji kupus poneo je Dragan Lazarević, čiji je kupus, obima 90 centimetara, težio 5 kilograma i 700 grama. Na drugom mestu bio je Aca Spasić, koji je proizveo glavicu od 5.460 grama i 90 centimetara, dok je treći bio Milovan Rajkovski s kupusom od 5.100 grama i 84 centimetra.

J. F.

(Opširnije u štampanom izdanju „Pančevca”.)

„Tri na tri” u Glogonju

Omladinska organizacija Glogonj je u nedelju, 12. oktobra, priredila interesantnu akciju pod nazivom „Tri na tri”.



Reč je o mini-projektu u okviru kojeg je na sportskom terenu u pomenutom mestu održan turnir u basketu. Takmičilo se deset tročlanih ekipa, a u finalu je, nakon zanimljivog meča, ekipa „Veterani Grand” zasluženo pobedila KK „Opovo”. Glogonjski omladinci su prethodno, uz pomoć JKP-a „Glogonj”, na košarkaškom terenu postavili novu tablu sa obručem.

Vredi istaći i da je Grad Pančevo finansirao ovaj projekat sa 25.000 dinara, a inicijativu je podržao i Oliver Petković, odbornik u Skupštini grada iz Glogonja.

J. F.

Održani „Dani Rumuna” u Glogonju

Manifestacija pod nazivom „Dani Rumuna” održana je po drugi put u subotu, 13. septembra, u Glogonju.

Tokom dvočasovnog programa brojnim ljubiteljima folkloru te nacionalne manjine predstavili su se članovi udruženja iz rumunskog grada Dete, KUD „Sveti Sava” iz Beograda, Fanfara „Dojna” iz Ritiševa, sekcije domova kulture iz Dolova i Glogonja, kao i organizator manifestacije – KUD „Veselija”.

Mesne aktuelnosti

– od četvrtka do srede –

Banatski Brestovac: Dvanaesta „Paprikijada” održana je u nedelju, 31. avgusta, tokom dana, a uveče je priređen veliki koncert folkloru i pevača narodne muzike. Javna rasprava o prednacrtu Strategije razvoja grada Pančeva biće održana u utorak, 9. septembra, od 19 sati, u prostorijama Mesne zajednice.



Banatsko Novo Selo: U toku su pripremni radovi za asfaltiranje Ulice oslobođenja. Javna rasprava o prednacrtu Strategije razvoja grada Pančeva biće održana u četvrtak, 4. septembra, u prostorijama Mesne zajednice.

Dolovo: „Dolovačka štrudlijada” biće održana u subotu, 6. septembra, a svečano otvaranje je zakazano za 10.30. Dolovački borci će u nedelju, 7. septembra, od 10 sati, u Mesnoj zajednici odati pomen poginulim dolovačkim dobrovoljcima iz

Drugog svetskog rata. Nešto kasnije, od 12 sati, u istom prostoru, udruženje „Pančevački ratari” prirediće tribinu pod nazivom „Kuda ide naš novac”. U dvorištu „seoske kuće” u 14 sati počće takmičenje u kuvanju riblje čorbe, a uveče će u Domu kulture na koncertu folklor, pored domaćih igrača, nastupiti i gosti iz Rumunije.

Glogonj: Dom kulture je u četvrtak, 28. avgusta, za mlađe članove folklorne sekcije organizovao posetu „Relaks centru” u Kovačici. Omladinska organizacija će u nedelju, 7. septembra, na tamiškoj plaži poznatoj kao „skela” prirediti turnir u odbojci na pesku.

Ivanovo: Skupština MZ je učenicima koji su krenuli u prvi razred podelila prigodne poklone u vidu školskog pribora. Javna rasprava o prednacrtu Strategije razvoja grada Pančeva održana je u sredu, 3. septembra, u prostorijama Mesne zajednice.

Jabuka: Okončano je asfaltiranje platoa ispred ambulante. JP Direkcija za izgradnju i uređenje Pančeva je u četvrtak, 27. avgusta, obavila postupak javne nabavke za nastavak izgradnje Trga Borisa Kidriča i kao najpovoljnijeg izvođača odabrala firmu „Vojvodinaput”. Javna rasprava o prednacrtu Strategije razvoja grada Pančeva biće održana u ponedeljak, 8. septembra, od 19 sati, u prostorijama Mesne zajednice.

Kačarevo: U toku su završni radovi na izgradnji trotoara u Ulici maršala Tita od Radničke do Vinogradske. Privodi se kraju i uređenje sportskih objekata pred Seosku olimpijadu, koja će biti održana 20. septembra u Kačarevu. Manifestacija „Susret gajdaša” priređena je u subotu, 30. avgusta, u organizaciji udruženja „Vardar”.

Omoljica: Tokom sledeće nedelje na Ponjavici će biti održana prezentacija vozila amfibije, koje je prikladno za odmuljavanje dna, kao i za sečenje trske.

Starčevo: Koncert grupe „Triger” priređen je u petak, 29. avgusta, u organizaciji Doma kulture i kafea „Pab”. Izložba ilustracija Nikole Dragaša otvorena je u sredu, 3. septembra, u galeriji „Boem”.

Članica Gradskog veća obišla Domove kulture

Nužno je što pre sanirati zgrade

Dogodine budžeti moraju biti precizno definisani *
Uskoro umrežavanje ustanova radi učešća na konkursima *
Za popravke u Ivanovu i Glogonju novac već obezbeđen



Ivanovački Dom kulture čeka na sanaciju krova

Članica Gradskog veća zadužena za kulturu i informisanje Jasmina Večanski nedavno je, drugi put otkako je na pomenutoj funkciji, obišla sve institucije kulture s ciljem da sagleda situaciju pre donošenja finansijskog plana za narednu godinu. Kao glavni prioritet izdvojile su se investicije u sanaciju zgrada domova kulture, na šta je uticalo veoma loše stanje u kojem se one nalaze.

Preglomazni objekti

Jedan od uzroka navedenih problema je i to što su pomenuti objekti preglomazni i za gradske uslove, a kamoli za naseljena mesta s nekoliko hiljada stanovnika.

– Odavno se ispostavilo da mnogi domovi kulture nemaju potrebe za tolikim prostorom, a iziskuju pozamašna finansijska sredstva za održavanje. To bi i za institucije kulture u gradu predstavljalo veliki izazov. I ovogodišnje velike kiše stvorile su dodatne ozbiljne nevolje vezane za prokišnjavanje, propadanje električnih instalacija, pojavljivanje vlage u zidovima... Moja namera, pri ovom obilasku, bila je vezana za postavljanje prioriteta kad je reč o investicijama.

Pored toga, s direktorima seoskih ustanova kulture razgovarala sam i o finansiranju, budući da od naredne godine novac neće biti usmeravan institucijama, već direktno za programe – navela je Jasmina Večanski.

Domovi kulture su se na neki način ranije susretali s takvim modelom, jer su već prilično verzirani za učešće na pokrajinskim ili republičkim konkursima. U prevodu, zaposleni u tim ustanovama umeju da raščlane iznose sredstava za programe, materijalne troškove, honorare... Nov sistem rada, koji će se primenjivati od 2015. godine, biće u dogledno vreme predstavljen na instruktaži u gradskoj kući.

Prokišnjavanje u Brestovcu

Jedan od ciljeva ovog obilaska članice Gradskog veća bio je i da se uveri u stepen oštećenosti objekata i da potom postavi prioritete.

– Na osnovu viđenog stanja već smo odlučili da za sanaciju dela krova ivanovačkog Doma kulture izdvojimo 66.000 dinara, dok će Glogonjcima iz rebalansa pripasti 220.000 dinara za završetak novog objekta i njegovo konačno puštanje u rad. Mali problem ima i kačarevački Dom kulture, koji zvanično nema svoj prostor, već u tom pogledu odlično saraduje s Mesnom zajednicom, što je doprinelo da mnogi, zaista kvalitetni programi tamo budu održani.

S druge strane, brestovački Dom kulture ima velike poteškoće, pre svega kada su u pitanju osnovni uslovi za rad.

Primeru radi, u tom objektu nema trofazne struje, a biblioteka je u nedopustivo lošem stanju, što se posebno odnosi na plafon – ukazuje ova gradska funkcionerka.

Iz svega proističe zaključak da je vraški teško održavati te ogromne objekte, pre svega u smislu materijalnih troškova – struje, vode i drugih komunalija. Donekle je utešno to što sve te ustanove imaju upotrebljive prostore na otvorenom.

– Domovi kulture će u planu za 2015. godinu sami birati prioritete i nadam se da će akcenat biti stavljen na sređivanje objekata. To je neminovno, jer je tamo, na neki način, ugrožena bezbednost ljudi. Pored toga, direktorima sam predočila i ideju o pokušaju da oformimo mrežu institucija kulture putem koje bismo se povezali s gradskim ustanovama radi konkurisanja kod međunarodnih fondova.

Smatram da je to budućnost, a ona bi se ogledala i u saradnji s privatnim firmama i društvenim sektorom. U tom pogledu istakla bih primer Novog Sela, koje se odlično pokazalo u pribavljanju finansijskih sredstava od prekograničnih projekata – naglasila je Jasmina Večanski.

Rigidni novi zakon o budžetskom finansiranju obavezuje domove kulture da njihovi budžeti za narednu godinu budu precizni do tančina.

Tako nešto je veoma teško postići jer je gotovo nemoguće predvideti čak i neke osnovne stavke – od toga koje umetnike pozvati do toga kolika će, recimo, biti inflacija.

Mesne aktuelnosti

– od četvrtka do srede –

Banatski Brestovac: Predstavnici Mesne zajednice i Udruženja ribolovaca „Zlatni karaš” učestvovali su protekle nedelje na skupu na temu očuvanja Parka prirode Ponjavica. Tri klupe koje su pre nekoliko meseci postavljene preko puta ponjavičke plaže potpuno su uništili zasad nepoznati izgreznici.

Banatsko Novo Selo: Koncert rok sastava „Zo-Zo klub bend” i solistkinje Marije Fuks priređen je u petak, 18. jula, na platou ispred Doma kulture, a narednog dana u maloj sali pomenute ustanove održana je promocija knjige „Graditeljsko nasleđe Banatskog Novog Sela” Siniše Kojića. Takmičenje u pravljenu banatskog govedeg gulaša pod nazivom „Bangul 4” biće održano u nedelju, 27. jula, u parku kod spomenika u centru sela.

Dolovo: Likovna kolonija pod nazivom „Dolovački suveniri” održana je u subotu, 19. jula, u dvorištu porodice Stajić. Manifestacija koja promoviše Deliblatsku peščaru, pod nazivom „U smiraj dana”, biće održana u petak, 25. jula, na Leanci.



Glogonj: Počeli su pripremni radovi na asfaltiranju Tamiške ulice i postavljeno je nekoliko novih kandelabara ispred Mesne zajednice. U okviru projekta „Kulturni šok”, u petak, 18. jula, priređeno je veče aforizama Zorana Popovića u Domu kulture, a na istom mestu u utorak, 29. jula, od 20 sati, biće održano i književno veče Jasmine Topić. Mlađi folklorni ansambl Doma kulture posetio je privatnu ergelu u Starčevu.

Ivanovo: MKUD „Bonaz Šandor” je u subotu, 19. jula, organizovao žetelački bal. Grupa od petnaest Ivanovčana otputovala je u Varnu na dvonedeljno izučavanje bugarske istorije i kulture.

Jabuka: Firma „Vojvodinaput” od srede izvodi radove na uređenju platoa ispred ambulante i pijace. U organizaciji Crkvene opštine počelo je uređivanje prilaza Hramu Svetog Ilije. Na inicijativu odbornice Skupštine grada Svetlane Grujoski, u parku je postavljeno dečje igralište.

Kačarevo: Profesor dr Milutin Nikolić, predsednik Saveza za rekreativni sport Republike Srbije, posetio je Kačarevo u sklopu priprema za Seosku olimpijadu. Mesna zajednica je raspisala javnu nabavku za izradu trotoara u istoj ulici, na potezu između Radničke i Vinogradske ulice.

Omoljica: Predstava „Mačak u čizmama” pozorišta „Slovo” iz Novog Sada izvedena je na platou ispred Doma kulture u petak, 18. jula, a naredne večeri u isto vreme

održano je i večerice aforizama Aleksandra Čotrića i Zorana T. Popovića. Ovih dana stručni žiri obavlja izbor fotografija i amaterskih filmova za predstojeći 44. festival „Žisel“. Zvanično otvaranje kampa „Sunflower“ održano je u sredu, 23. jula.

Starčevo: Svečano otvaranje manifestacije „Dani druženja 14“ biće priređeno na platou ispred Doma kulture rok koncertom bendova „The Socks“ i „Kreativni nered“, a nakon toga će se svakodnevno odvijati raznovrsni programi.